
НА ПАДСТАВЕ 

ПАЛАЖЭННЯ АБ УСТАНОВЕ АГУЛЬНАЙ СЯРЭДНЯЙ АДУКАЦЫI 

(в ред. постановлений Минобразования от 04.02.2014 N 9, 

от 10.04.2014 N 38, от 27.11.2017 N 148, от 03.03.2018 N 10, 

от 02.12.2019 N 180) 

ГЛАВА 7 

ПРЫЁМ АСОБ ДЛЯ АТРЫМАННЯ АГУЛЬНАЙ СЯРЭДНЯЙ 

АДУКАЦЫI 

78. Прыём асоб ва ўстанову адукацыi для атрымання агульнай сярэдняй 
адукацыi ажыццяўляецца ў адпаведнасцi з кантрольнымi лiчбамi прыёму, 
патрабаваннямi да напаўняльнасцi класаў, устаноўленымi пунктам 13 артыкула 
158 Кодэкса Рэспублiкi Беларусь аб адукацыi, санiтарных нормаў, правiлаў i 
гiгiенiчных нарматываў. 

79. Прыём асобы для атрымання агульнай сярэдняй адукацыi ажыццяўляецца на 
падставе яе заявы пры прад'яўленнi ёю пасведчання аб нараджэннi або 
дакумента, якi сведчыць пра асобу, i медыцынскай даведкi аб стане здароўя, 

калi iншае не прадугледжана артыкулам 159 Кодэкса Рэспублiкi Беларусь аб 
адукацыi i дадзеным Палажэннем. Ад iмя непаўналетняга заява можа быць 
пададзена яго законным прадстаўнiком. 

80. Пасведчаннем аб агульнай базавай адукацыi пацвярджаецца атрыманне 
асобай агульнай базавай адукацыi, якая дае права на працяг адукацыi на III 
ступенi агульнай сярэдняй адукацыi ў X класе. 

81. Ведамасцю гадавых адзнак з класнага журнала за апошнi год навучання i 
выхавання на I ступенi агульнай сярэдняй адукацыi пацвярджаецца атрыманне 
асобай пачатковай адукацыi, якая дае права на працяг адукацыi на II ступенi 
агульнай сярэдняй адукацыi пры прыёме ў V клас. 

82. Даведкай аб навучаннi пацвярджаецца частковае засваенне асобай зместу 

адукацыйнай праграмы: 

пачатковай адукацыi пры прыёме ў II - IV класы; 

базавай адукацыi пры прыёме ў VI - IX класы; 

сярэдняй адукацыi пры прыёме ў XI (XII) клас; 



спецыяльнай адукацыi на ўзроўнi агульнай сярэдняй адукацыi пры прыёме ў II - 

IX (X) i XI (XII) класы, а таксама пры прыёме ў XI i XII (XII i XIII) класы 
вячэрняй школы i вячэрнiя класы. 

83. Пасведчанне аб агульнай базавай адукацыi, даведка аб навучаннi 
прад'яўляюцца асобай, а ведамасць гадавых адзнак з класнага журнала за 
апошнi год навучання i выхавання на I ступенi агульнай сярэдняй адукацыi 
перадаецца ўстановай адукацыi, у якой гэта асоба атрымала пачатковую 
адукацыю, па запыце ўстановы адукацыi, у якую асоба (законны прадстаўнiк 
непаўналетняй асобы) падала заяву пры прыёме ў V клас. Ведамасць гадавых 
адзнак з класнага журнала за апошнi год навучання i выхавання на I ступенi 

агульнай сярэдняй адукацыi можа прад'яўляцца асобай. 

84. Асоба (законны прадстаўнiк непаўналетняй асобы), якая выказала жаданне 
прыняць удзел у конкурсе для атрымання сярэдняй адукацыi ў гiмназii, гiмназii-
iнтэрнаце, гiмназii - каледжы мастацтваў, лiцэi, ва ўстанове вышэйшай 
адукацыi, акрамя дакументаў, пералiчаных у пункце 79 дадзенага Палажэння, 
падае ў прыёмную камiсiю адпаведнай установы адукацыi: 

пасведчанне аб агульнай базавай адукацыi; 

дакументы, што пацвярджаюць права асобы на льготы пры прыёме для 
атрымання сярэдняй адукацыi (пры наяўнасцi права на льготы). 

(п. 84 в ред. постановления Минобразования от 03.03.2018 N 10) 

85. Прыём асобы з асаблiвасцямi псiхафiзiчнага развiцця ва ўстанову адукацыi 
для засваення зместу адукацыйнай праграмы спецыяльнай адукацыi на ўзроўнi 

агульнай сярэдняй адукацыi ажыццяўляецца на падставе заключэння 
дзяржаўнага цэнтра карэкцыйна-развiваючага навучання i рэабiлiтацыi i ў 
парадку, устаноўленым для прыёму асоб ва ўстановы адукацыi для засваення 
зместу адукацыйных праграм агульнай сярэдняй адукацыi. 

86. Прыём асоб для атрымання сярэдняй адукацыi ў гiмназiях, гiмназiях-
iнтэрнатах, гiмназiях - каледжах мастацтваў ажыццяўляецца па конкурсе ў 
адпаведнасцi з заканадаўствам. 

(в ред. постановления Минобразования от 03.03.2018 N 10) 

Асобы, якiя маюць льготы пры прыёме ў гiмназii, гiмназii-iнтэрнаты, гiмназii - 
каледжы мастацтваў, залiчваюцца для атрымання сярэдняй адукацыi ў гiмназiях, 
гiмназiях-iнтэрнатах, гiмназiях - каледжах мастацтваў у адпаведнасцi з 

заканадаўствам. 

(в ред. постановления Минобразования от 03.03.2018 N 10) 

Прыём асоб для атрымання базавай адукацыi ў гiмназiях, гiмназiях-iнтэрнатах, 
гiмназiях - каледжах мастацтваў ажыццяўляецца без уступных iспытаў. 



(часть третья п. 86 введена постановлением Минобразования от 03.03.2018 N 

10) 

Асобы, якiя атрымалi пачатковую адукацыю ў гiмназiях, гiмназiях-iнтэрнатах, 
па iх жаданнi працягваюць навучанне ў гэтых гiмназiях, гiмназiях-iнтэрнатах на 
II ступенi агульнай сярэдняй адукацыi. 

(часть четвертая п. 86 введена постановлением Минобразования от 03.03.2018 N 
10) 

Прыём асоб для атрымання базавай адукацыi ў гiмназiях - каледжах мастацтваў 
ажыццяўляецца па конкурсе на падставе праверкi iх здольнасцей у галiне 
асобных вiдаў мастацтва. 

(часть пятая п. 86 введена постановлением Минобразования от 03.03.2018 N 10) 

Асобы, што атрымалi агульную базавую адукацыю ў гiмназiях, гiмназiях-
iнтэрнатах, гiмназiях - каледжах мастацтваў, па iх жаданнi працягваюць 

навучанне ў гэтых гiмназiях, гiмназiях-iнтэрнатах на III ступенi агульнай 
сярэдняй адукацыi без уступных iспытаў i праверкi здольнасцей у галiне 
асобных вiдаў мастацтва. 

(часть шестая п. 86 введена постановлением Минобразования от 03.03.2018 N 
10) 

95. Для атрымання агульнай сярэдняй адукацыi ва ўстановах адукацыi, за 
выключэннем школ-iнтэрнатаў, санаторных школ-iнтэрнатаў, асоба (законны 
прадстаўнiк непаўналетняй асобы) падае заяву на iмя кiраўнiка ўстановы 
адукацыi ў перыяд з 12 чэрвеня па 28 жнiўня года прыёму пры прыёме ў II - XI 
класы, за выключэннем выпадкаў, указаных у частцы другой дадзенага пункта. 

(часть первая п. 95 в ред. постановления Минобразования от 02.12.2019 N 180) 

Заява падаецца асобай (законным прадстаўнiком непаўналетняй асобы): 

у перыяд з 12 чэрвеня па 15 жнiўня года прыёму пры прыёме ў I клас устаноў 

адукацыi, за выключэннем I класа базавых школ - каледжаў мастацтваў, 
сярэднiх школ - каледжаў мастацтваў. Пры наяўнасцi свабодных месцаў заява 
можа быць пададзена да 28 жнiўня года прыёму; 

у перыяд з 25 мая па 1 чэрвеня года прыёму пры прыёме ў V клас гiмназiй - 
каледжаў мастацтваў; 

у перыяд з 12 чэрвеня па 15 чэрвеня года прыёму пры прыёме ў X клас лiцэяў, 
устаноў вышэйшай адукацыi; 

у перыяд з 1 сакавiка па 1 мая года прыёму ў X клас дзяржаўнай установы 
адукацыi "Лiцэй Беларускага дзяржаўнага ўнiверсiтэта"; 



у перыяд з 12 чэрвеня па 10 жнiўня года прыёму ў X клас гiмназiй, гiмназiй-

iнтэрнатаў для прадаўжэння атрымання адукацыi на III ступенi агульнай 
сярэдняй адукацыi ў гэтых гiмназiях, гiмназiях-iнтэрнатах; 

у перыяд з 12 чэрвеня па 15 жнiўня года прыёму ў X клас, гiмназiй - каледжаў 
мастацтваў для прадаўжэння атрымання адукацыi на III ступенi агульнай 
сярэдняй адукацыi ў гэтых гiмназiях - каледжах мастацтваў; 

у перыяд з 11 па 17 жнiўня пры прыёме на свабодныя месцы ў X класы гiмназiй, 
гiмназiй-iнтэрнатаў, X клас гiмназiй - каледжаў мастацтваў; 

у перыяд з 12 чэрвеня па 17 жнiўня пры прыёме на свабодныя месцы ў XI класы 
гiмназiй, гiмназiй-iнтэрнатаў, VI - IX, XI класы гiмназiй - каледжаў мастацтваў, 
у XI клас лiцэяў, устаноў вышэйшай адукацыi; 

у перыяд з 12 чэрвеня па 1 жнiўня года прыёму пры прыёме ў I (V) клас базавых 

школ - каледжаў мастацтваў, сярэднiх школ - каледжаў мастацтваў, пры прыёме 
для прадаўжэння атрымання адукацыi на III ступенi агульнай сярэдняй адукацыi 
ў гэтых сярэднiх школах - каледжах мастацтваў, а таксама пры прыёме на 
свабодныя месцы ў X i XI класы сярэднiх школ - каледжаў мастацтваў. 

(часть вторая п. 95 в ред. постановления Минобразования от 02.12.2019 N 180) 

Асоба (законны прадстаўнiк непаўналетняй асобы) у заяве ўказвае: 

вучэбныя прадметы, якiя жадае вывучаць на павышаным узроўнi ў адпаведнасцi 
з вучэбным планам дадзенай установы агульнай сярэдняй адукацыi (пры 
наяўнасцi); 

галiну асобнага вiду мастацтва, у якой асоба жадае развiваць здольнасцi ў 
адпаведнасцi з вучэбным планам гiмназii - каледжа мастацтваў; 

галiну асобнага вiду мастацтва, у якой асоба жадае развiваць здольнасцi ў 
адпаведнасцi з вучэбным планам базавай школы - каледжа мастацтваў, сярэдняй 

школы - каледжа мастацтваў. 

126. Пры прыёме на свабодныя месцы ў X - XI класы гiмназiй, гiмназiй-
iнтэрнатаў асобы, якiя выказалi жаданне прыняць удзел у конкурсе, у перыяд з 
18 па 25 жнiўня года прыёму здаюць два ўступныя iспыты з лiку вучэбных 
прадметаў, вызначаных планам установы агульнай сярэдняй адукацыi для 
вывучэння на павышаным узроўнi, якiя яны жадаюць вывучаць на павышаным 
узроўнi. 

(в ред. постановлений Минобразования от 03.03.2018 N 10, от 02.12.2019 N 180) 

127. Даты правядзення ўступных iспытаў па канкрэтных вучэбных прадметах, у 
тым лiку дата рэзервовага дня, а таксама форма правядзення ўступных iспытаў 
па канкрэтных вучэбных прадметах да 10 красавiка года прыёму вызначаюцца 



ўпраўленнямi адукацыi абласных выканаўчых камiтэтаў, камiтэтам па адукацыi 

Мiнскага гарадскога выканаўчага камiтэта. 

(п. 127 в ред. постановления Минобразования от 03.03.2018 N 10) 

Дополнительную информацию можно получить 

по телефонам 55-80-02, 50-80-28 

 


